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Procès-verbal 05/2023 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Samedi 17 octobre 2023, 16.00 heures, secrétariat de Petits animaux Suisse, Niederönz 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Accueil 

A 16h00, P. Iseli salue tous les membres du comité pour la réunion de Lapins de race 

Suisse. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé. 

 

2. Approbation du procès-verbal 

Séance du comité, 19 août 2023, Ueberstorf 

(Magazine Petits animaux : n° 10, 04 octobre 2023, en allemand et en français) 

Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité. La rédactrice M. Wen-

ger et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 

 

3. Rapports succincts des dicastères 

a. Président 

P. Iseli a reçu une très belle brochure A5 du Club suisse du Hollandais, groupe central avec 

les activités du Club suisse du Hollandais. 

b. Finances 

Toutes les cotisations des membres sont payées, sauf celles du canton de Genève, car le 

caissier Fritz Gasser est décédé. 

 

4. Invitations/délégations 

Nous nous sommes excusés pour l'exposition cantonale neuchâteloise et l'exposition canto-

nale vaudoise. 

 

5. Correspondance/décisions 

Le président informe quant au courrier reçu.  

L'association suisse des cheminots éleveurs de petits animaux a donné sa démission accom-

pagnée du procès-verbal. La démission a été confirmée par Lapins de race Suisse. 

La fédération européenne a révisé ses statuts. Ils souhaitent qu'il n'y ait pas d'exposition de 

race pendant la saison au cours de laquelle a lieu l'exposition européenne. P. Iseli aimerait 

déposer une requête pour que les expositions par race puissent quand même avoir lieu, 

mais pas un mois avant et un mois après l'exposition européenne.  

La suite de la procédure pour l'exposition européenne par race devrait être décidée définiti-

vement au printemps prochain. Nous organiserons certainement un transport. 

 

6. Finances 

Le plan financier 2024-2030 n'a pas encore été établi.  

 

7. CPP du 09 mars 2024 

Des thèmes sont proposés pour la CPP 2024.  

Exposition suisse des lapins mâles 2025 et 2027 - Des informations sont données sur 

l'exposition suisse des lapins mâles 2025. 
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Assurance Petits Animaux Suisse - S. Lanz est sollicitée pour faire une présentation de 

l'assurance Petits Animaux Suisse. S. Röthlisberger est d'avis que la plupart des membres ne 

savent pas ce que l'assurance couvre. 

Eventuellement les structures de Petits animaux Suisse - Si les propositions pour les 

structures sont prêtes pour la CPP, nous pourrions informer. 

 

8. Avenir de Petits animaux Suisse / fédérations 

Réunion à huis clos de Petits animaux Suisse - La réunion à huis clos a eu lieu les 12 et 

13 octobre 2023. S. Röthlisberger informe le comité Lapins de race Suisse. Les structures et 

les finances seront présentées lors de la CCP. 

Le paiement des cotisations des membres a également été discuté. Une variante serait que 

Petits animaux Suisse facture les cotisations des membres avec le Magazine Petits animaux 

et que les cotisations des fédérations soient directement envoyées aux membres. Si un 

membre ne paie pas la facture, il est muté en tant que membre passif et ne peut plus expo-

ser d'animaux. La fédération Lapins de race Suisse est d'accord avec cette variante. 

Réunion des responsables de la jeunesse - Seul un quart des responsables cantonaux de 

la jeunesse ont participé à la réunion. L'encouragement des jeunes devrait avoir lieu au sein 

du club local. Les jeunes éleveurs devraient être encadrés par un parrain. 

S. Röthlisberger propose :  

- D’organiser le camp des jeunes tous les deux ans. 

- Lors des années intermédiaires, organiser une exposition suisse des jeunes 

- P. Iseli propose que la journée des responsables de la jeunesse n'ait plus lieu et que, par 

conséquent, les responsables de la jeunesse de Petits animaux Suisse soient invités à la 

CCP. 

Jubilé des 150 ans de Petits animaux Suisse - Des propositions ont été discutées. 

 

9. Jeunesse 

Championnat suisse des jeunes 2024 - L'exposition du championnat suisse des jeunes 

aura lieu les 6 et 7 janvier 2024 à Willisau. Marco Mehr et Regula Wermuth font partie du co-

mité d'organisation de l'exposition et mettront certainement sur pied un bon programme.  

Camp de jeunesse 2024 - Le prochain camp de jeunesse aura lieu du 20 au 27 juillet 2024 

à Elm. Il est déjà sur le site web. Les inscriptions seront envoyées au printemps. 

 

10. Affaire de personnel 

Un membre qualifié a été sollicité et n'est pas opposé à reprendre le ressort des finances. Il 

prendra contact avec Markus Durrer et sera invité à la réunion du comité de décembre. 

 

11. Commission technique / protection des animaux 

S. Röthlisberger informe quant au cours de répétition. Pour la première fois, quatre experts 

se sont préparés à donner un exposé sur une race ou une variété de couleur. Cela compre-

nait une présentation PowerPoint. Chacun des quatre experts a livré 6 à 8 bêtes et a fait une 

présentation de ceux-ci. Pour deux des quatre experts, les beaux bêtes faisaient défaut. Il 

est bien sûr compréhensible que les éleveurs ne sortent pas les plus beaux sujets de leur 

clapier pour un cours en octobre. Un autre cours de répétition sera organisé sous cette 

forme au printemps et le président de la CT espère que la fourniture de bêtes de pointe sera 

certainement plus facile. Pour les quatre experts qui se sont préparés sur les races, cela a 

constitué un bon moyen de parfaire les connaissances. Dans l'ensemble, selon le président 

de la CT S. Röthlisberger, le cours de répétition d'automne a été très bon. Les candidats ex-

perts ont également été invités au cours. Ainsi, 43 personnes étaient présentes. 

Formation des juges EE - La formation des juges EE aura lieu du 26 au 28 avril 2024 en Ré-

publique tchèque. Les thèmes abordés seront le nouveau standard EE et l'exposition euro-

péenne. Il s'agit d'une formation importante, c'est pourquoi S. Röthlisberger serait favorable 

à ce que tous les juges EE puissent participer à la formation des juges. Comme Markus Dur-

rer a un empêchement, cinq des six juges EE au total peuvent participer à la formation. 

Décision : Le comité est d'accord pour que les cinq juges EE de Suisse participent à la for-

mation des juges EE. 

RHD - De janvier à juin, 37 cas de RHD ont été enregistrés auprès de l'OSAV. Au cours des 

quatre derniers mois, l'OSAV n'a plus reçu de déclarations.  
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Malgré la vaccination, l'OSAV ne peut pas nous donner de garantie pour les expositions. P. 

Iseli demande au comité s'il doit continuer à intervenir. S. Röthlisberger pense que cela n'a 

pas de sens, car l'OSAV ne peut pas donner de telles directives. Cela dépend toujours de 

l'office vétérinaire cantonal. 

 

12. Cours 

Cours de préposés - 10 éleveurs de lapins se sont inscrits jusqu'à présent au cours des pré-

sidents à Schwarzenburg. Le cours de préposés est mentionné sur Internet sous Cours. R. 

Spicher se fera un plaisir d'accepter les inscriptions.  

Cours pour éleveurs - Le cours pour éleveurs a eu lieu le 30 septembre 2023 à Schwarzen-

burg. Vingt-trois participants se sont inscrits et vingt-trois étaient présents. Un cours pour 

éleveurs aura lieu le 17 février 2024 au Centre agricole, Rheinhofstrasse 11, 9465 Salez. 

  

13. 26
ème

  Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 24 - 26 janvier 2025 

R. Spicher a assisté à la réunion du CO. P. Iseli demandera à Urs Weiss où en est la médaille.  

 

14. Journée d'automne 

Rétrospective - La réunion d'automne a eu lieu le 09 septembre 2023 avec environ 42 parti-

cipants et le comité. Le comité se demande pourquoi si peu de personnes se sont inscrites. 

Auparavant, il y avait plus de 100 personnes. R. Spicher a salué les participants et les a in-

formés sur les cours de Lapins de race Suisse. Tous les exposés ont été très bien accueillis. 

 

15. Dates 2024/2025 

Le plan des séances 2024/2025 a été préparé par le président et sera encore adapté par M. 

Wenger. 

 

16. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  

 

17. Divers 

Marco Mehr a démissionné de son poste de rédacteur spécialisé responsable de la division 

lapins du Magazine Petits animaux. Des circonstances personnelles et la charge de travail 

ont été déterminantes. 

Prochains rendez-vous 

Prochaine réunion du comité : mardi 05 décembre 2023, 16h00 à Mülchi. 

 

 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 


